
Gli universitari, in un sondaggio, promuovono Go-
rizia per la sua dimensione a misura d’uomo, la
pulizia, l’efficienza dei trasporti pubblici. Ma boc-
ciano le poche occasioni di svago che la città offre.
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SONDAGGIO All’UNIVERSITà

Gorizia promossa
in qualità della vita
«Mapochi svaghi»
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di Francesco Fain

Una città pulita, in cui la quali-
tà della vita è eccellente, i tra-
sporti pubblici funzionano be-
ne così come i servizi sanitari. Il
rovescio della medaglia? Scar-
se opportunità di svago, po-
chissime chances di trovare oc-
cupazioni occasionali e part-ti-
me, un servizio mensa giudica-
to dai più insufficiente.

Questi, in soldoni, gli esiti
dell’interessante questionario
ideato dal Consorzio per lo svi-
luppo del polo universitario di
Gorizia: un’indagine web alla
quale hanno risposto, fa sape-
re il presidente Rodolfo Ziber-
na, circa 400 studenti universi-
tari.

I dati raccolti, anonimi e trat-
tati esclusivamente in forma
aggregata per fini statistici,
hanno evidenziato che la scel-
ta di Gorizia quale sede del per-
corso di studi è ben ponderata
e specificamente attuata grazie
all’offerta formativa dei due
atenei: ben l’80% degli studenti
che hanno risposto al questio-
nario hanno scelto Gorizia per
la presenza del corso di laurea
con un indirizzo di studi vicino
a proprie affinità e passioni, ri-
tenendo (il 58%) che rispetto
ad altri Atenei quelli con sede a
Gorizia siano competitivi.

Coloro che risiedono a Gori-
zia, ne apprezzano la qualità
della vita, con percentuali più
che positive che si collocano, ri-
spettivamente, al 75% ed
all’80% per quanto riguarda la
pulizia (solo per il 3% è insuffi-
ciente) e il verde pubblico. So-
no, invece, poco attenti allo
sport (alta la percentuale di chi
non sa quanto Gorizia sia dota-
ta in termini di impiantistica).

L’unico servizio bocciato è la
mensa, giudicata insufficiente
dal 35% degli studenti che han-
no preso parte al sondaggio,
sufficiente dal 14, buona dal
6% e ottima dal 2%. Vero è an-
che che c’è un 41% di universi-
tari che non esprimono un giu-
dizio e hanno barrato la rispo-
sta «Non so»: evidentemente
mangiano a casa, nei ristoranti-
ni, nei bar. Bene anche la possi-
bilità di partecipare ad attività
associative (solo l’11% lo giudi-
ca insufficiente), ed il 55% ritie-
ne che Gorizia offra opportuni-
tà di svago, a fronte però di un
40%, che il Consorzio ritiene
comunque una percentuale al-
ta, che ritiene invece che a Go-

rizia queste opportunità siano
insufficienti. Dal punto di vista
qualitativo vengono altresì ap-
prezzati, sopperendo alle po-
che opportunità di svago nei lo-
cali notturni, i centri di aggre-
gazione giovanile che vedono
il 59% degli studenti che hanno
risposto al questionario attivi
nella partecipazione a corsi e
laboratori linguistici, rassegne

cinematografiche e concerti
con il 42% che attivamente in-
terviene gestendo iniziative
collettive, promuovendo l’asso-
ciazionismo sportivo e la libera
aggregazione. Complessiva-
mente solo il 23% ritiene insuf-
ficiente l’offerta culturale e per
il tempo libero, valutando la
presenza di sale cinematografi-
che, associazioni culturali, of-

ferta teatrale. Vanno però rile-
vati i molti «non so», a dimo-
strazione di come sia forse ne-
cessario migliorare la comuni-
cazione con la popolazione stu-
dentesca.

«Alle proposte degli studenti
- sottolinea il presidente del
Consorzio universitario e ne-
oassessore alla Cultura, Rodol-
fo Ziberna - è dedicata la parte

finale del questionario con ri-
sposte aperte dalle quali emer-
ge principalmente l’esigenza
di usufruire di una mensa uni-
versitaria raggiungibile nello
spazio di una limitata pausa
pranzo: l’individuazione di
quest’ultima, esigenza condivi-
sa dal Consorzio e dal Comu-
ne, rappresenta un obiettivo su
cui lavorare per favorire la pre-

«AGorizia pochi svaghi
ma qualità della vita buona»
Gli universitari promuovono la città per la sua dimensione a misura d’uomo
I punti dolenti? Manca una mensa e ci sono poche occasioni di lavoro

LE MODALITà
DELl’indagine

Sono stati
coinvolti via Web
quasi 400 studenti
che hanno espresso
il loro parere su Gorizia
e sulla sua offerta

NIZZA
AUSTRIACA

Viene molto
apprezzata dai giovani
la pulizia sia del centro
storico che della periferia:
soltanto il 3%
la ritiene insufficiente
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IL SONDAGGIO » L’INIZIATIVA DEL CONSORZIO
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